

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
«ЧЕЛЯБИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ
И МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ» (ГБУЗ «ЧОЦОЗ МП»)**

ИНН 7453128259 КПП745301001 г. Челябинск, ул. Доватора, д.19, помещение 1;
тел/факс (351) 237-27-96

от 31 10 2023 года

№ 309

г. Челябинск

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Захарченко Ольги Олеговны
«Совершенствование статистического наблюдения за диспансеризацией
определенных групп взрослого населения» по специальности 3.2.3 –
Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,
медицинско-социальная экспертиза

Диссертационное исследование Захарченко Ольги Олеговны
«Совершенствование статистического наблюдения за диспансеризацией
определенных групп взрослого населения» основано на комплексном изучении
вопросов проведения и оценки эффективности и результативности
диспансеризации определенных групп взрослого населения, которая
осуществляется в Российской Федерации с 2013 года. В ходе исследования
проанализирована нормативная правовая база, регламентирующая проведение
диспансеризации взрослого населения и особенности статистического учета
данных, получаемых при проведении диспансеризации отраженных в формах
федерального статистического наблюдения и отраслевой статистической
отчетности.

На примере онкологического компонента показаны проблемы организации,
анализа и контроля проведения диспансеризации определенных групп взрослого
населения, на основании которых автор делает вывод о необходимости
пересмотра методологии проведения диспансеризации, а также технологии
скрининга и раннего выявления онкологических заболеваний. Также на основе
статистических данных за 2015-2020 гг. проведен анализ и оценка частоты
выявляемости и регистрации факторов риска развития хронических
неинфекционных заболеваний. Следует отметить, что выявление поведенческих

факторов риска является уникальной составляющей современной диспансеризации и, по мнению автора, требует более тщательного подхода к их регистрации в части соотношения с половозрастной структурой граждан, проходящих диспансеризацию.

Тема диссертационного исследования Захарченко Ольги Олеговны является актуальной, поскольку здоровье и уровень жизни граждан – ведущий критерий социально-экономического развития страны. Профилактика хронических неинфекционных заболеваний и факторов риска их развития позволяет предотвратить социально-экономические потери и граждан, и общества в целом, так как по данным ВОЗ более 70% смертей в мире обусловлены сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, а также болезнями легких и сахарным диабетом. Изучение и анализ результатов диспансеризации, полученных на основе данных статистической отчетности, позволяют принять своевременные управленческие решения, направленные на совершенствование профилактических мероприятий по борьбе с хроническими неинфекционными заболеваниями.

В диссертации четко сформулированы цель и задачи исследования. Положения, выносимые на защиту, им полностью соответствуют. Выводы и практические предложения соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации логично следуют из результатов диссертационного исследования.

На основании сведений, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертационное исследование Захарченко Ольги Олеговны «Совершенствование статистического наблюдения за диспансеризацией определенных групп взрослого населения» является завершенной научно-квалифицированной работой на актуальную тему.

Результаты диссертационного исследования отражены в 16 опубликованных работах, 8 работ, опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, а также были доложены на 8 научных международных и всероссийских конференциях.

Автореферат не вызывает принципиальных замечаний по содержанию. Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, а ее автор Захарченко Ольга Олеговна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы Диссертационного совета 21.1.076.01

Главный врач, главный специалист
Минздрава Челябинской области
по профилактической медицине,
кандидат медицинских наук

«31 » октября 2023 г.

Подпись Агеевой Ольги Викторовны заверяю:



Агеева Ольга Викторовна



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Челябинский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики»
Адрес: 454048, г. Челябинск, ул. Доватора, 19
Телефон: +7(351) 237-29-74, электронная почта: chosmp@ya.ru